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ROLKO Bremsen für den sicheren Halt.  
Für unsere ROLKO Räder liefern wir komplette hochwertige Bremseinheiten, sowie die 
dazugehörigen Zubehörteile. Sie finden Ihre Wunschbremse nicht in diesem Katalog? 
Dann sprechen Sie uns einfach an. Wir fertigen maßgeschneiderte Bremsen für alle Zwecke 
und selbstverständlich auch Bremsen ganz nach Ihren Vorstellungen.

ROLKO brakes for a safe stop.  
For our ROLKO wheels we offer complete quality brakes and brake systems, as well as matching 
accessories. You cannot find the brake you are looking for in this catalogue? Do not hesitate to 
contact us. We offer custom-made brakes for all purposes and of course also brakes meeting your 
specific need and expectations.
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Trommelbremsen | Drum Brakes

Bremsanker aus Stahl für Rolko-
Kunststoff-Felgen | Brake torque 
receivers in steel for Rolko plastic rims

Unsere Befestigungen für Bowdenzüge 
finden Sie auf Seite 17 dieser Katalogrubrik.  
Weitere Hebelausführungen auf Anfrage. | 
For our bowden cable hardware please refer 
to page 17 of this catalogue section. More 
lever designs are available upon request. 

Bremsanker aus Stahl für Rolko-
Kunststoff-Felgen | Brake torque 
receivers in steel for Rolko plastic rims

12 BA-L70-2.5-12

12 BA-R70-2.5-12

16 BA-L70-2.5-16

16 BA-R70-2.5-16

12 BA-L70-2.5-12
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Rechts | Right

L: Linke Seite | Left side

R: Rechte Seite | Right side

Unsere Befestigungen für Bowdenzüge 
finden Sie auf Seite 17 dieser Katalogrubrik.  
Weitere Hebelausführungen auf Anfrage. | 
For our bowden cable hardware please refer 

Unsere Befestigungen für Bowdenzüge 
finden Sie auf Seite 17 dieser Katalogrubrik.  
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Trommelbremsen | Drum Brakes

Unsere Befestigungen für Bowdenzüge finden 
Sie auf Seite 17 dieser Katalogrubrik.  Weitere 

Hebelausführungen auf Anfrage. | 
For our bowden cable hardware please refer to 

page 17 of this catalogue section. More lever 
designs are available upon request. 

Trommelbremsnabe aus Aluminium | 
Aluminium drum brake hub

12 50 36 NA-TOP-B-12

Speichen
Spokes

Art-Nr.
Art.-No.

12 BA-L70-S-TOP-12

12 BA-R70-S-TOP-12

16 BA-L70-S-TOP-16

16 BA-R70-S-TOP-16
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Art.-No.

 
82,50 

 39 

 43,55 

AA

 69,20 

 1
7,

30
 

 D A-A

 
82

,5
0 

 3
9 

 4
3,

55
 

A
A

 
69

,2
0 

 17,30 

 D
 

A
-A

 
82,50 

 39 

 43,55 

A
A

 
69,20 

 17,30 

 D
 

A
-A

12 57 BA-L-S-TOP-A57

12 57 BA-R-S-TOP-A57

12 71,5 BA-L-S-TOP-A71.5

12 71,5 BA-R-S-TOP-A71.5

L Art-Nr.
Art.-No.

Bremsanker aus Aluminium |
Brake torque receivers in aluminium

Bremsanker aus Aluminium, mit 
Adapter | Brake torque receivers in 
aluminium, with adapter

 43,55 
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Unsere Befestigungen für Bowdenzüge finden 
Sie auf Seite 17 dieser Katalogrubrik.  Weitere 

Hebelausführungen auf Anfrage. | 
For our bowden cable hardware please refer to 

page 17 of this catalogue section. More lever 
designs are available upon request. 
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Links | Left
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R: Rechte Seite | Right side

 43,55 

 
82,50 

 39 

AA

 L
1 

 69,20 

 1
7,

30
 

 M16 

 D 
A-A

 4
3,

55
 

 
82

,5
0 

 3
9 

A
A

 L1 

 6
9,

20
 

 17,30 

 M
16

 

 D
 

A
-A

 43,55 

 
82,50 

 39 

A
A

 L1 

 69,20 

 17,30 

 M
16 

 D
 

A
-A



8
Rolko Kohlgrüber GmbH | Telefon: +49 (0) 5425 9402-0 | Fax: +49 (0) 5425 9402-20   

Weitere Informationen und technische Daten im Gesamtkatalog oder im Internet: www.rolko.com

Universal-Bremsscheibe für Naben-
bremsen | Universal brake disc for 
hub brakes

Bremsscheibe, aufsteckbar auf Rolko-
5-Speichenfelge | Brake disc, to plug at 
Rolko 5-spoke rim

68 NA-B-68

Art-Nr.
Art.-No.
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68 8" NA-BS68-8

68 12" NA-BS68-12

68 NA-A-B+M

Art-Nr.
Art.-No.

Art-Nr.
Art.-No.

Nabenbremsen | Hub Brakes

Rückseite | Rear view

Rückseite | Rear view

Rolko-Naben-Bremssystem 1, mit 
Bremsband, schwimmend gelagert, 
für Bremsscheibe 68 mm | Rolko hub 
brake system 1, with brake band, floating-
mount, for brake disc 68 mm
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Kunststoff-Adapter mit Aluminium-
Bremsring | Plastic adapter with 
aluminium brake ring

Nabenbremsen | Hub Brakes

68 NAB-BS-2

Art-Nr.
Art.-No.

 100  25,20 

 70 

 20 

 1
06

 
 

68 

 38 

 
52 

 8,50 
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68 U-BS-68

Art-Nr.
Art.-No.

Rolko-Naben-Bremssystem 2, mit 
Bremsband, schwimmend gelagert, für 
Bremsscheibe 68 mm | Rolko hub brake 
system 2, with brake band, floating-
mount, for brake disc 68 mm
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Scheibenbremsen | Disc Brakes

Art-Nr.
Art.-No.

U-BB-WZ1-L

U-BB-WZ1-R

Bremssattel | Brake caliper

L: Linke Seite | Left hand

R: Rechte Seite | Right hand

Art-Nr.
Art.-No.

140 U-D140-2

Bremsscheibe für Kunststoff-
Felgen | Brake disc for plastic rims

Art-Nr.
Art.-No.

140 U-D140-1

160 U-D160-1

Bremsscheiben | Brake discs

Art-Nr.
Art.-No.

12 6001 NA-D36-12

Aluminium-Nabe für Scheiben-
bremse, 36 Speichen | Aluminium 
hub for disc brake, 36 spokes

77 mm

42 mm
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Feststellbremsen | Parking Brakes

L: Linke Seite | Left hand

R: Rechte Seite | Right hand

73 22 BRF-1-L-A22

73 22 BRF-1-R-A22

T D Art-Nr.
Art.-No.

Aus Aluminium, mit Adapter |
In aluminium, with adapter

Links | Left hand

Rechts | Right hand

 50 

 73 

 22 

BRF-1-R-A22 
D 22
T 73
BRF-QU-L
D 22
T 68
BRF-ALU-R
D22
T 60

60 22 BRF-ALU-L

60 22 BRF-ALU-R

T Art-Nr.
Art.-No.

Aus Aluminium, mit Schelle | 
In aluminium, with clamp

Links | Left hand

Rechts | Right hand

 22 

 40 

 55 

68 22 BRF-QU-L

68 22 BRF-QU-R

T Art-Nr.
Art.-No.

Hebel aus Stahl, Klaue aus
Aluminium | Lever in steel, 
claw in aluminium

Links | Left hand

A

 
22 

 68 

 45 

Rechts | Right hand
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Feststellbremsen | Parking Brakes

22 HA-BRF-ALU40-22

25 HA-BRF-ALU40-25

25 HA-BRF-LEV-25

30 HA-BRF-LEV-30

D Art-Nr.
Art.-No.D Art-Nr.
Art.-No.

D Art-Nr.
Art.-No.

Halter aus Aluminium | 
Fixture in aluminium

Halter aus Aluminium | 
Fixture in aluminium

 33 
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9 

 
19  D 

 54 
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6 

 26 

 
20  D 

41 19 BRF-LEV-L

41 19 BRF-LEV-R

T D Art-Nr.
Art.-No.

Aus Aluminium  | In aluminium

 19 

 41 

 43 

BRF-LEV-R
D 19
T 41
BRF-AL U-SI-R-VA
D 19
T 13

13 19 BRF-ALU-SI-L-VA

13 19 BRF-ALU-SI-R-VA

T D Art-Nr.
Art.-No.

Aus Aluminium | In aluminium

L: Linke Seite | Left hand

R: Rechte Seite | Right hand

 19 

 13 

 44 

Links | Left hand

Links | Left hand

Rechts | Right hand

Rechts | Right hand
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Handbremsen | Hand Brakes

22 HB-F-DT-L-A

22 HB-F-DT-R-A

Art-Nr.
Art.-No.

Aus Aluminium, feststellbar | 
In aluminium, lockable

22 HB-FM

Art-Nr.
Art.-No.

Aus Aluminium, Hebel aus Kunst-
stoff, feststellbar | In aluminium, 
handle in plastic, lockable 

L: Linke Seite | Left hand

R: Rechte Seite | Right hand

Links | Left handRechts | Right hand

22 HB-F-EMB

Art-Nr.
Art.-No.

Einhand-Mehrkreis-Bremse aus 
Aluminium, festellbar, für 2 
Bowdenzüge | One-hand multi- 
circuit brake in aluminium, 
lockable, will fit 2 bowden cables

Detail: Mehrkreis-System
Detail: Multi-circuit system
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36°

Aus Kunststoff, ohne Sperrklinke |
In plastic, without lock-pin

Aus Kunststoff, ohne Sperrklinke | 
In plastic, without lock-pin

80°

22 HB-F-RK80SR22

25 HB-F-RK80SR25

22 HB-F-RK36SR22

25 HB-F-RK36SR25

22 HB-F-RK80OR22

25 HB-F-RK80OR25

22 HB-F-RK36OR22

25 HB-F-RK36OR25

22 HB-F-RK36MR22

25 HB-F-RK36MR25

22 HB-F-RK80MR22

25 HB-F-RK80MR25

Art-Nr.
Art.-No.

Art-Nr.
Art.-No.

Art-Nr.
Art.-No.

Art-Nr.
Art.-No.

80°

Aus Kunststoff, feststellbar, selbstein-
rastend | In plastic, self-locking , self-
engaging

Aus Kunststoff, feststellbar, selbstein-
rastend | In plastic, self-locking, self-
engaging

Manuell einrastbar | Manually lockable

Manuell einrastbar | Manually lockable

Handbremsen | Hand Brakes

36°
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22 AH-K-22

25 AH-K-25

Art-Nr.
Art.-No.

Aus Kunststoff, feststellbar, selbst-
einrastend | In plastic, self-locking, 
self-engaging 

22 HB-F-MK

22 HB-F-MK-MR

Art-Nr.
Art.-No.

Manuell einrastbar | Manually lockable

Handbremsen | Hand Brakes

Auslösehebel | Release Levers

22 HB-F-ROL-SL-22

Art-Nr.
Art.-No.

Rollatorbremse aus Kunststoff, 
feststellbar | Rollator brake in 
plastic, lockable

bremsen | brake

feststellen | lock

22 HB-F-ROL22

Art-Nr.
Art.-No.

bremsen | brake

feststellen | lock

Einhand-Mehrkreis-Rollatorbremse 
aus Kunststoff, festellbar, für 2 
Bowdenzüge | One-hand multi-circuit 
rollator brake in plastic, lockable, 
will fit 2 bowden cables

Aus Kunststoff | In plastic
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Bowdenzüge | Bowden Cables

1100 BZ-ROL

L Art-Nr.
Art.-No.

Stahlseil, für Rollatoren, mit Einstell-
schraube | Steel wire, for rollators, with 
adjustment screw

BZW-E

Art-Nr.
Art.-No.

Weiche aus Kunststoff mit Einstell-
schrauben, für 2 Bowdenzüge mit 
Tonne 6 x 7 mm | Switch in plastic 
with adjustment screws, for 2 bowden 
cables with barrel 6 x 7 mm

 79 

AA

 2
5 

 20 

 
7 

 7 

 7
 A-A

1500 BZ-HB-U

1500  BZ-HB-U-VA7x7

L Art-Nr.
Art.-No.

Stahlseil Ø 1,5mm, universal, Tonnen- 
und Birnennippel | Steel wire Ø 1,5 
mm, universal, barrel- and pear shape 
cable-head

Edelstahlseil 7 x 7, extra-flexibel | 
Stainless steel wire 7 x 7, ultra-flexible

 1500 

 1300 

 6
 

 
5,

50
 

 7 
 4  5,30 

 
3,

50
 

 
6 

 1100 

 935 - 945 

 max.10 

 
5,

50
 

 
6 

 4  5,30 

 
3,

50
 

 2000 

 1500 

 6
 

 
6 

 7 

2000 BZ-AH

L Art-Nr.
Art.-No.

Stahlseil Ø 1,25 mm, für Auslöse-
hebel, mit Tonne | Steel wire, Ø 1,25 
mm, with release lever for barrel fit
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Zubehör | Accessories

 1
8  SW8 

A

A

 
6,

50
 

 
3 

 50 

 43 

A-A

 SW8 
A

A 
6 

 
2,

50
 

 26,50 

 20,50 

A-A

M6x40 U-BA-BZ-E-BRLQM-E

M5x18 U-BA-BZ-E-SM5

Art-Nr.
Art.-No.

Art-Nr.
Art.-No.

Einstellschraube für Bowdenzüge, 
mit Aufnahme | Adjustment screw
for bowden cables, with fixture

Einstellschraube für Bowdenzüge | 
Adjustement screw for bowden cables

 1
4 

 2,50 

 SW8 

M5x18 U-BA-BZ-F-SM5

Art-Nr.
Art.-No.

Feststellschraube für Bowdenzüge | 
Lock-screw for bowden cables

U-BZ-1250

Art-Nr.
Art.-No.

Klemmschraube für Bowdenzüge | 
Clamping screw for bowden cables

 2 

A

A 1
4,

10
 

 9
 

A-A
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Zubehör | Accessories

U-BK-49-S

Art-Nr.
Art.-No.

Bremsklotz aus PVC, 90 Shore A | 
Brake pad in PVC, 90 shore A

U-HG-G

Art-Nr.
Art.-No.

Handgriff für Feststellbremsen | 
Hand grip for parking brakes

U-BK-ROL

Art-Nr.
Art.-No.

Bremsblock für Rollatoren | 
Brake pad for rollators

F-BZ-90

F-BZ-FLEX

Art-Nr.
Art.-No.

Art-Nr.
Art.-No.

Bowdenzugführung, Winkel 90° | 
Bowden cable guide, angle 90°

Bowdenzugführung, flexibel | 
Bowden cable guide, flexible

A

A
 6,20 

 
2,

20
 

 90
° 

A-A

A

A
 6,20 

 
2,

20
 

A-A

 14,80 

 
22 

A

A
 49 

 3
,9

0  41 

A-A
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A

A

 10,20 
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 5
 

 48 

A-A

 14,80 

 
25 A

A
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A-A
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Durchmesser 
Diameter

(mm)

D
Speichen-Anzahl 
Number of spokes

Speichen
Spokes

Felgengröße
Rim size

(Zoll/Inches)

Kugellager 
Ball Bearing

Einbaulänge
Install. length

(mm)

Außendurchmesser 
Outside diameter

(mm)

Schraube
Bolt

Bohrung/Rohr-Ø 
Bore/Tube Ø

(mm)

Länge
Length
(mm)

L
Tiefe
Depth
(mm)

T
Artikel-Nummer
Article number

Art-Nr.
Art.-No.

Die passenden Räder für unsere Bremsen finden Sie in den Katalogrubriken 1, 2 und 3. 
Matching wheels for our brake systems are listed in our catalogue sections 1, 2 and 3.

3. Speichenräder | 
3. Wheels with Spokes

2. Räder für E-Stühle | 
2. Wheels for Electrically 

Powered Wheelchairs

1. Räder | 
1. Wheels

Piktogramme | Icons

Alle Maße sind ca. Angaben.
Abbildungen unverbindlich. 
Irrtum und Änderungen vorbehalten.

All shown sizes and illustrations are non-
binding. We reserve the right to make 
unpublished/unannounced modifications.

Wir liefern gemäß unseren neuesten Verkaufs- 
und Lieferbedingungen. Nicht alle aufgeführten 
Produkte sind sofort lieferbar. Eine Mindest-
bestellmenge ist für bestimmte Produkte 
erforderlich. 

Delivery according to our latest general terms 
and conditions. Not all products listed are 
available from stock. A minimum order 
quantity may apply for certain products.

Alle Bilder, Texte und Grafiken in unseren 
Katalogen sind urheberrechtlich geschützt. 
Jegliche Verwendung bedarf der schriftlichen 
Zustimmung von Rolko.

All images, texts and graphics in our current 
catalogues are copyright protected. Any use 
requires prior written permission from Rolko.
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Contact

Service Team Germany

Phone: +49 (0) 5425-9402-12

+49 (0) 5425-9402-16

Fax: +49 (0) 5425-9402-20

Service Team International

Phone: +49 (0) 5425-9402-34

+49 (0) 5425-9402-61

Fax: +49 (0) 5425-9402-21

Rolko Scandinavia ApS
Suensonsvej 2
DK-8600 Silkeborg
Phone +45 (0) 87 20 18 88
Fax      +45 (0) 86 81 86 88
RolkoDK@rolko.com
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Rolko Kohlgrüber GmbH
Industriestraße 14
D-33829 Borgholzhausen
Phone  +49 (0) 5425 9402-0
Fax       +49 (0) 5425 9402-20
info@rolko.com
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Production 
Xiamen Rolko 
Wheels & Components Co. Ltd. 
Fujian Province 
CN-361100 Xiamen
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ds Rolko Nederland bv

Pakketboot 51
NL-3991 CH Houten
Phone +31 (0) 302 567 890
Fax      +31 (0) 842 292 903
RolkoNL@rolko.com




